
 
Positionsnummer:   1139 
 
Positionsbezeichnung:   Niederlassungsleiter Industriedienstleistung (m/w/d)  
 
Branche:    Industrieinstandhaltung, Industrieanlagenbau,  

technische Isolierungen 
 
Standort:    Wesseling bei Köln 
 
 
Allgemeines Positionsumfeld: 
 
Im Kundenauftrag suchen wir einen neuen Niederlassungsleiter für technische Isolierungen mit 
Erfahrungen in der Akquisition und Abwicklung von Aufträgen der Industrieinstandhaltung und / oder 
dem Industrieanlagenbau, im Schwerpunkt Chemieindustrie oder Pharma 
 
Unser Auftraggeber: 
 
Unser Auftraggeber erbringt Engineering- und technische Dienstleistungen weltweit. Mit 25.000 
Mitarbeitern ist unser Klient in 30 Ländern vertreten. In Deutschland zählt das Unternehmen zu den 
leistungsfähigen Anbietern von technischen Isolierungen. Bekannte und technisch anspruchsvolle 
Projekte im Bereich Brand-, Schall-, Wärme- und Schwingungsisolierungen werden in 
Deutschland abgewickelt.   
 
Position:  - Niederlassungsleiter technische Isolierungen (m/w/d) 
 
 
Aufgaben: 
 
Führung des Standortes als Profitcenter, d.h. mit vollständiger Vertriebs- und Kosten-, und 
Personalverantwortung von mehr als 20 Mio. € Umsatz. Zu wichtigen Industriekunden in der Region 
bestehen langjährige Beziehungen und zum Teil Rahmenverträge. Ein wichtiger Bestandteil der 
Tätigkeiten ist die Kundenbetreuung und Bearbeitung (organisatorische und kaufmännisch) von 
Zusatz- und Mehrleistungen. Ebenso zählt die Führung der eigenen Mitarbeiter:innen und Steuerung 
der Nachunternehmer zu den Aufgaben. Davon ca. 10 Innendienstmitarbeiter:innen und 60 
gewerbliche Mitarbeiter:innen. In Spitzenzeiten kommen noch bis zu 200 externe Mitarbeiter:innen 
hinzu. Weiterhin gehört zu der Aufgabe (Reihenfolge keine Rangfolge): 
- Entwicklung von Dienstleistungskonzepten 
- Kalkulation, Angebotserstellung und Führen der Auftragsverhandlungen 
- Erstellung der Budgets für den Bereich 
- Einhaltung der Sicherheits- und Unfallverhütungsvorschriften 
- Verbesserung der Arbeitsqualität durch fachlichen Austausch mit den Kollegen anderer Bereiche  
- Reporting an die Geschäftsführung 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Anforderungen: 
 
   - qualifizierte technische Ausbildung (Meister, Techniker, Dipl.-Ing.) Maschinenbau,  
     Verfahrenstechnik o.ä.  
   - fundierte Kenntnisse und der Industriebedürfnisse 
   - kaufmännische Kenntnisse (Kalkulation, Angebotserstellung, Einkauf,  
     Projektcontrolling, Nachtrags- und Claimmanagement) 
   - gute Ausdrucksfähigkeit 
   - Dienstleistungsmentalität und Teamgeist 
   - Führungserfahrungen oder Führungsfähigkeit 
      
 
 
 
Fazit: 
 
Diese Aufgabe und das international tätige Unternehmen kann neuen Mitarbeiter:innen eine 
langfristige berufliche „Heimat“ bieten. Die Entscheidungs- und persönlichen 
Entwicklungsmöglichkeiten in diesem Unternehmen sind überdurchschnittlich. 
Gern würden wir mit Ihnen ins Gespräch kommen. Rufen Sie uns unverbindlich an, damit wir 
gemeinsam besprechen können, ob Ihre Vorstellungen, Wünsche und Erfahrungen für diese Position 
passen. Diskretion ist für uns eine Selbstverständlichkeit! 
 
 
Rechtlicher Hinweis: 
 
Die Inhalte der Positionsbeschreibung orientieren sich ausdrücklich an den Forderungen des 
Allgemeinen Gleichbehandlungsgesetzes in der Fassung vom 14.08.2006, das die Diskriminierung 
oder Benachteiligung im Arbeitsleben aufgrund des Geschlechts, der Rasse, der ethnischen Herkunft, 
der Religion oder Weltanschauung, des Alters, einer Behinderung oder sexueller Identität verbietet. 
Sollten einzelne Passagen dieses Anforderungsprofils teilweise missverständlich oder nicht eindeutig 
formuliert sein, so stellt dies lediglich einen formalen Mangel dar, der keinerlei Einfluss auf die 
inhaltlichen Entscheidungskriterien zur Besetzung der vakanten Position hat. 
 
 
 Sie erreichen uns: 
 
Van der Zalm Management- und Personalberater GmbH 
Große Elbstr. 58, 22767 Hamburg 
Tel.:  (0 40) 38 90 46-0    
Mobil: (01 72) 408 33 66  
 
Mail:  vanderzalm@vanderzalm.de  
www.vanderzalm.de 
 
 
 
 
  
 


